



FAKULTET VETERINARSKE MEDICINE UNIVERZITETA U BEOGRADU

– Nastavna baza za planinsko stočarstvo –

u saradnji sa

OPŠTINOM DIMITROVGRAD

Treći simpozijum:

**ZAŠTITA AGROBIODIVERZITETA I OČUVANJE AUTOHTONIH RASA
DOMAĆIH ŽIVOTINJA**

Dimitrovgrad, 25–27. jun, 2021.

Organizator:

FAKULTET VETERINARSKE MEDICINE UNIVERZITETA U BEOGRADU

Suorganizatori:

Veterinarska komora Srbije

Akademija veterinarske medicine Srpskog veterinarskog društva

Centar za očuvanje autohtonih rasa, Beograd

Veterinarsko društvo za spasavanje i zbrinjavanje bolesnih i ugroženih životinja

„VetKer“, Dimitrovgrad

Odgajivačka organizacija “Stado”, Dimitrovgrad

Predsednik organizacionog odbora:

Prof. dr Milorad Mirilović

Organizacioni odbor

Vladimir Dimitrijević (Fakultet veterinarske medicine, Univerzitet u Beogradu), Suzana Đorđević Milošević (Univerzitet Singidunum, Beograd), Darko Đorđević (Park prirode Stara planina), Sergej Ivanov (Stado, Dimitrovgrad), Dobrila Jakić-Dimić (Naučni institut za veterinarstvo Srbije, Beograd), Marijana Kiricojević (VetKer, Dimitrovgrad), Mišo Kolarević (Veterinarska komora Srbije), Vanja Krstić (Fakultet veterinarske medicine, Univerzitet u Beogradu), Sava Lazić (Naučni institut za veterinarstvo, Novi Sad), Dragan Mančev (Opština Dimitrovgrad), Miodrag Nikolić (Veterinarski specijalistički institut Zaječar), Miloš Petrović (Veterinarski specijalistički institut Niš), Zoran Rašić (Akademija veterinarske medicine Srpskog veterinarskog društva), Zoran Stanimirović (Fakultet veterinarske medicine, Univerzitet u Beogradu), Emina Milakara (Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srbije), Milenko Šarić (Poljoprivredni fakultet, Univerzitet u Banja Luci), Milivoje Urošević (Centar za očuvanje autohtonih rasa, Beograd)

Programski odbor

Vladan Đermanović (Poljoprivredni fakultet, Univerzitet u Beogradu), Vladimir Džabirski (Poljoprivredni fakultet, Univerzitet u Skoplju), Danijela Kirovski (Fakultet veterinarske medicine, Univerzitet u Beogradu), Florian Knaus (ETH, Environmental System Science, Zürich), Radomir Mandić (Univerzitet Metropolitan, Beograd), Darko Marinković (Fakultet veterinarske medicine, Univerzitet u Beogradu), Božidarka Marković (Biotehnički fakultet, Univerzitet Crne Gore, Podgorica), Jelena Nikitović (Institut za genetičke resurse, Univerzitet u Banja Luci), Ivan Pavlović (Naučni institut za veterinarstvo Srbije, Beograd), Predrag Perišić (Poljoprivredni fakultet, Univerzitet u Beogradu), Branko Petrujkić (Fakultet veterinarske medicine, Univerzitet u Beogradu), Nikica Prvanović Babić (Fakultet veterinarske medicine, Univerzitet u Zagrebu), Slobodan Stanojević (Naučni institut za veterinarstvo Srbije, Beograd), Srđan Stojanović (Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srbije), Ružica Trailović (Fakultet veterinarske medicine, Univerzitet u Beogradu), Milivoje Urošević (Centar za očuvanje autohtonih rasa, Beograd), Radka Vlaeva (Trakijski univerzitet, Stara Zagora), Bojan Zlatković (Prirodno matematički fakultet, Univerzitet u Nišu)

Predsednik programskog odbora

Prof. dr Dragiša Trailović

Sekretarijat

Darko Davitkov, Darko Drobnyak, Maja Gabrić, Marijana Kiricojević,
Lazar Marković, Branislav Vejinović

PROGRAM

Petak, 25.06.2021. godine

Prvo plenarno zasedanje

ANIMALNI GENETIČKI RESURSI U SRBIJI I REGIONU

Moderatori: Ružica Trailović (Beograd), Božidarka Marković (Podgorica),
Vladimir Džabirski (Skoplje)

Predložene teme: stanje animalnih genetički resursa u Srbiji i pojedinim zemljama regiona: Severnoj Makedoniji, Crnoj Gori, Bugarskoj, Bosni i Hercegovini, Hrvatskoj, Sloveniji i sl. (6–7 plenarnih predavanja po pozivu u trajanju od po 30 minuta), prilozi o pojedinim autohtonim rasama domaćih životinja (usmena saopštenja u trajanju od po 15 minuta).

Drugo plenarno zasedanje:

BIODIVERZITET ŽIVOTINJSKIH I BILJNIH VRSTA NA STAROJ PLANINI

Moderatori: Bojan Zlatković (Niš), Florian Knaus (Cirihi), Darko Đorđević (Piroto)

Predložene teme: biodiverzitet flore i faune Stare planine, autohtone rase domaćih životinja Stare planine, reintrodukcija – mogućnost vraćanja nestalih vrsta životinja u stara staništa (3–4 plenarna predavanja po pozivu u trajanju od po 30 minuta plus usmena saopštenja u trajanju od po 15 minuta).

Treće plenarno zasedanje
ODRŽIVI UZGOJ I OČUVANJE AUTOHTONIH RASA DOMAĆIH ŽIVOTINJA

Moderatori: Vladimir Đermanović (Beograd), Srđan Stojanović (Beograd),
Jelena Nikitović (Banja Luka), Suzana Đorđević Milošević (Beograd)

Predložene teme: uloga države u subvencioniranju uzgoja ugroženih rasa domaćih životinja, značaj autohtonih rasa domaćih životinja u proizvodnji zdrave hrane, agrobiodiverzitet i agroekoturizam, značaj lovstva u regulaciji populacije divljih životinja i očuvanju biodiverziteta i zaštiti ugroženih rasa domaćih životinja (3–4 plenarna predavanja po pozivu u trajanju od po 30 minuta, plus usmena saopštenja u trajanju od po 15 minuta).

Subota, 26.06.2021. godine

Četvrto plenarno zasedanje
NEKONVENCIONALNA PROIZVODNJA MLEKA – ŠANSZA ZA ODRŽIVI UZGOJ
AUTOHTONIH RASA DOMAĆIH ŽIVOTINJA

Moderatori: Vera Katić (Beograd), Milenko Šarić (Banja Luka),
Predrag Perišić (Beograd)

Predložene teme: mleko i mlečni proizvodi kao “hrana i lek”, perspektive uzgoja kobilica i magarica za proizvodnju mleka i visokovrednih proizvoda od mleka, perspektive uzgoja koza za proizvodnju mleka i visokovrednih proizvoda od mleka, uporedna analiza mleka buše, bivola i visokoproduktivnih mlečnih krava – neiskorišćena šansa staroplaninskih stočara (2–3 plenarna predavanja po pozivu u trajanju od po 30 minuta, plus usmena saopštenja u trajanju od po 15 minuta).

Peto plenarno zasedanje
ZNAČAJ I MOGUĆNOSTI ODRŽIVOG UZGOJA MAGARACA U REPUBLICI SRBIJI

Moderatori: Milivoje Urošević (Beograd), Ljubodrag Stanišić (Beograd),
Ružica Trailović (Beograd)

Predložene teme: rase i tipovi magaraca na Balkanskom poluostrvu: stanje i perspektive, morfometrijska analiza pojedinih rasa i tipova magaraca na Balkanu, molekularno-genetička karakterizacija populacije magaraca u Republici Srbiji, muža balkanskih magarica i proizvodnja mleka magarica u Srbiji: stanje i perspektive, primena asistiranu reprodukcije kopitara u svrhu očuvanja autohtonih rasa magaraca (2–3 plenarna predavanja po pozivu u trajanju od po 30 minuta, plus usmena saopštenja u trajanju od po 15 minuta).

Šesto plenarno zasedanje
PATOLOGIJA I TERAPIJA OBOLJENJA AUTOHTONIH RASA DOMAĆIH ŽIVOTINJA

Moderatori: Dragiša Trailović (Beograd), Nikica Prvanović Babić (Zagreb),
Darko Marinković (Beograd)

Predložene teme: afrička kuga svinja: velika pretnja u Srbiji i regionu, bruceloza ovaca u Srbiji i regionu, aktuelna patologija autohtonih rasa domaćih životinja, etiopatogeneza, dijagnostika i terapija najvažnijih oboljenja magaraca, osnovni principi kontrole i suzbijanja parazitskih bolesti životinja u poluslobodnom sistemu držanja na planinskim

pašnjacima (2–3 plenarna predavanja po pozivu u trajanju od po 30 minuta, plus usmena saopštenja u trajanju od po 15 minuta).

Nedelja, 27.06.2021. godine

Obilazak odabranih farmi autohtonih rasa domaćih životinja na Staroj planini
Predstavljanje Nastavne baze za planinsko stočarstvo

POSTER SEKCIJA / KRATKA SAOPŠTENJA / STUDENTSKI RADOVI

Moderatori: Danijela Kirovski (Beograd), Branko Petrujkić (Beograd),
Miloš Vučićević (Beograd)

Oproštajni koktel, degustacija autohtonih proizvoda animalnog porekla, ručak

OSTALA OBAVEŠTENJA

Simpozijum će biti održan u prostorijama SPORTSKOG CENTRA "CARIBROD" u Dimitrovgradu (plenarna predavanja), dok će poster sekcija i studentska sekcija biti održane na Staroj planini, u Nastavnoj bazi za planinsko stočarstvo u Gornjem Krivodolu.

Svi radovi će biti štampani u Zborniku radova, na srpskom i/ili engleskom jeziku. Radovi štampani na srpskom jeziku moraju imati kratak sadržaj na engleskom jeziku. Radovi iz inostranstva mogu biti dostavljeni na srpskom jeziku sa kratkim sadržajem na engleskom, ili na engleskom jeziku sa kratkim sadržajem na srpskom. Odabrani radovi, na predlog moderatora pojedinih zasedanja i recenzenata, u dogovoru sa autorima mogu biti objavljeni posle održanog simpozijuma u posebnom – tematskom broju časopisa Veterinarski glasnik na engleskom jeziku, uz objavljivanje apstrakta u Zborniku.

Rokovi:

Rok za prijavu učešća na Simpozijumu i uplatu kotizacije: 15.06.2021.
Rok za prijavu rada i predaju kratkih sadržaja: 15.04.2021.
Rok za predaju gotovih radova: 15.05.2021.

Smeštaj:

Smeštaj za sve učesnike biće obezbeđen u hotelima: Happy Hotel (Caribrodskih umetnika 1, tel. 010 363 333), Amfora rooms (Balkanska 82, tel. 010 363 387) i Balkan-Sax (Balkanska 18, tel. 010 363 566), uz obaveznu rezervaciju najkasnije do 10.06.2021. godine.

Cena noćenja, polupansiona i pansiona

Naziv hotela	Soba	Noćenje/doručak	Polupansion	Pun pansion
HAPPY HOTEL Dimitrovgrad	Jednokrevetna	3.610,00 dinara	4.210,00 dinara	5.210,00 dinara
	Dvokrevetna	4.880,00 dinara	6.080,00 dinara	8.080,00 dinara
AMFORA ROOMS Dimitrovgrad	Jednokrevetna	2.400,00 dinara	3.000,00 dinara	3.600,00 dinara
	Dvokrevetna	3.600,00 dinara	5.200,00 dinara	6.200,00 dinara
HOTEL BALKAN-SAX Dimitrovgrad	Jednokrevetna	2.100,00 dinara	2.800,00 dinara	3.200,00 dinara
	Dvokrevetna	4.200,00 dinara	5.600,00 dinara	6.400,00 dinara

Simpozijum će biti akreditovan od strane Veterinarske komore Srbije, kako bi učesnici Simpozijuma mogli da ostvare pravo na bodove za kontinuirano obrazovanje, u skladu sa Pravilnikom o stručnom usavršavanju veterinaru VKS.

Pravo na učešće u programu imaju svi učesnici, uz uplatu kotizacije u iznosu od 4.000.00 dinara plus PDV, za sva tri dana, odnosno, po 1.600.00 dinara plus PDV za prvi ili drugi dan posebno, i 2.500,00 dinara plus PDV za treći dan. Kotizacija se može uplatiti na žiro račun Fakulteta veterinarske medicine, br. 840-1825666-41, poziv na broj C-49.

Navedene cene kotizacija važe ukoliko se uplata izvrši do 15.06.2021. godine. Posle ovog roka i na dan Simpozijuma, kotizacija će se naplaćivati u iznosu većem za 20%. Plaćanja kotizacije su oslobođeni predavači, studenti i penzioneri. Sa uplatom kotizacije učesnici stiču pravo na sertifikat, zbornik predavanja i propratni materijal, prisustvovanje predavanjima, obilazak farmi i ručak na Staroj planini (u slučaju uplate pune kotizacije), odnosno, na prisustvovanje predavanjima za određeni dan za koji je uplaćena dnevna kotizacija, zbornik predavanja i obilazak odabranih farmi i ručak na Staroj planini sa uplaćenom kotizacijom za treći dan. Doplata za ručak na Staroj planini (bez uplaćene kotizacije): 1.000,00 dinara.

Marketinške aktivnosti:

Zainteresovane proizvodne, trgovačke i farmaceutske organizacije, izlagači iz oblasti stočarske proizvodnje, proizvodnje zdrave hrane i ostali subjekti koji žele da se predstavljaju ili da na drugi način podrže Simpozijum, mogu prijaviti svoje učešće organizatoru do 15.06.2021. godine na telefon 063-221-247 (Maja Gabrić), ili na e-mail: dekanat@vet.bg.ac.rs

Cenovnik marketinških aktivnosti:

- A. Generalni sponzor: 100.000,00 dinara (izložbeni prostor sa mogućnošću postavljanja promotivnih tabli i u sali za predavanja i u izlagačkom prostoru, usmena prezentacija proizvodnog programa u trajanju od 30 minuta u sali za predavanja, osnovni promotivni materijal na skupu, dve cele reklamne strane sa naznakom generalnog sponzora skupa u zborniku, plus šest kotizacija za učesnike).
- B. Sponzor: 30.000,00 dinara (izložbeni prostor sa mogućnošću postavljanja promotivnih tabli pored svog izložbenog prostora, kratka usmena prezentacija programa u trajanju od 15 minuta, dopunski promotivni materijal na skupu, kao i jedna reklamna strana sa naznakom sponzora skupa u zborniku, plus tri kotizacije za učesnike).
- C. Mali sponzor: 15.000,00 dinara (kratka usmena prezentacija programa u trajanju od 10 minuta, dopunski promotivni materijal na skupu i jedna reklamna strana u zborniku sa naznakom sponzora, plus dve kotizacije za učesnike).
- D. Reklamna stranica u zborniku: 5.000,00 dinara
- E. Donator i pokrovitelj: po dogovoru

Uputstvo za pripremu radova:

Svi radovi će biti štampani u Zborniku radova, na srpskom i/ili engleskom jeziku. Radovi štampani na srpskom jeziku moraju imati kratak sadržaj na engleskom jeziku. Radovi iz inostranstva mogu biti dostavljeni na srpskom jeziku sa kratkim sadržajem na engleskom, ili na engleskom jeziku sa kratkim sadržajem na srpskom.

A. Plenarni referati

Plenarni referati treba da budu napisani u obimu od najviše 12 stranica formata A4 kompjuterskog sloga (4.200 reči) u programu Microsoft Word. Tekst otkucati u Times New Roman fontu, 12 pt, prored 1,5, margine 2,5 cm. Referat mora da ima naslov na srpskom i na engleskom jeziku. Ispod naslova potrebno je navesti puna imena i prezimena autora, kao i nazive i adrese institucija. Na početku rada obavezno napisati kratak sadržaj na srpskom i na engleskom jeziku u obimu od najviše 200 reči. Osim toga, abecednim redom, navesti listu od najviše 5 ključnih reči na srpskom i engleskom jeziku.

Plenarne referate treba pisati u formi revijalnog rada, sažeto i jasno, bez detaljnog iznošenja podataka o materijalu i metodama rada, ukoliko to nije predmet samog referata.

B. Referati za posebne sekcije (originalni – istraživački radovi, studentski radovi)

Ovi radovi treba da budu napisani u obimu od najviše 8 strana formata A4 kompjuterskog sloga (2.800 reči) u programu Microsoft Word. Tekst otkucati u Times New Roman fontu, 12 pt, prored 1,5 i sa marginama od 2,5 cm. Referat mora da ima naslov na srpskom i na engleskom jeziku. Ispod naslova potrebno je navesti puna imena i prezimena autora kao i nazive i adrese institucija. Na početku rada obavezno napisati kratak sadržaj na srpskom i na engleskom jeziku u obimu od najviše 200 reči. Osim toga, abecednim redom, navesti listu od najviše 5 ključnih reči na srpskom i engleskom jeziku.

Originalne (istraživačke) radove treba pisati u odgovarajućoj formi, sažeto i jasno, uz obavezno iznošenje podataka o materijalu i metodama rada i rezultatima (uvod ili podaci iz literature, materijal i metode rada, rezultati, diskusija, zaključak i literatura).

C. Poster, kratka saopštenja, prilozi iz prakse

Kratki sadržaji postera, kratkih saopštenja i priloga iz prakse treba da budu napisani u obimu od najviše 2 strane formata A4 kompjuterskog sloga (prošireni apstrakt, 350–1000 reči) u programu Microsoft Word. Tekst otkucati u Times New Roman fontu, 12 pt, prored 1,5 i sa marginama od 2,5 cm. Rad mora da ima naslov na srpskom i na engleskom jeziku. Ispod naslova potrebno je navesti imena i prezimena autora kao i nazive i adrese institucija.

D. Navođenje literaturnih podataka

Imena autora koji se citiraju u radu pisati u originalu sa godinom izrade rada u zagradama, a ukoliko rad ima više od dva autora, onda se u tekstu navodi samo prvi od njih uz skraćenicu "i sar". Ako se navodi isti autor sa više radova u jednoj godini onda se pored godine dodaju abecedna slova (2017a, 2017b itd.). U spisku literature radovi se navode u originalu, sa numeracijom, navodeći prezimena prvih autora po abecednom redu i to na sledeći način: prezime, početno slovo imena, godina objavljivanja rada, naslov rada, pun naziv časopisa, volumen, broj časopisa, stranice (od – do), a kod naziva knjiga potrebno je navesti još i ime izdavača i mesto izdavanja (videti primer).

1. Polizopoulou SZ, Giadinis DN, Papahristou A, Papaioannou N, 2016. Neurological diseases of small ruminants in Greece: a retrospective study in 114 flocs. Acta Veterinaria-Beograd, 66 (2), 160–171.

2. Trailović DR, Vučinić MM, Lazić JM, 2012. Etologija: ponašanje i dobrobit konja. VetCare, Beograd.
3. Burgess BA, Traub-Dargatz JL, 2014. Biosecurity and control of infectious disease outbreaks. In: Sellon DC, Long MT (eds), Equine infectious diseases, Saunders/Elsevier, St. Louis, 530–543.
4. Stevanović J, Stanišić Lj, Rajković M, Ristanić M, Dimitrijević V, Stojanović S, Stanimirović Z, 2019. Molekularno-genetička karakterizacija nekih autohtonih raasa životinja u Srbiji. Drugi simpozijum: „Zaštita agrobiodiverziteta i očuvanje autohtonih rasa domaćih životinja“, 28–30. jun 2019, Dimitrovgrad, str. 10–18.
5. FAO, List of donkey breeds. Available at: <https://en.wikipedia.org/>. Accessed 11.01.2021.

Spisak literature treba da bude ograničen samo na novije radove i knjige i može da sadrži najviše 30 referenci za plenarne referate, 15 za radove za posebne sekcije i 5 za kratke sadržaje postera i priloga iz prakse. Za kratke sadržaje postera i priloga iz prakse nije neophodno navoditi spisak literature.

Priloge (tabele, grafikone, fotografije) uklopiti u kolonu širine 12,5 cm. Izbegavati prevelike i nepregledne tabele, kao i preteranu upotrebu fusnota. Naslove i podnaslove priloga: tabela, grafikona i fotografija napisati na srpskom i engleskom jeziku.

Ako je rad rezultat naučno-istraživačkog projekta, u fusnoti na prvoj strani navesti naziv projekta i podatke o nosiocima/finansijerima projekta.

* * *

Sređene tekstove plenarnih predavanja i radova u elektronskom obliku dostaviti do 15.05.2021. godine. Radovi prijavljeni za poster zasedanje biće izloženi u posebnoj sekciji (POSTER SEKCIJA / KRATKA SAOPŠTENJA / STUDENTSKI RADOVI) i to u vidu postera i/ili usmeno, u trajanju od 5–10 minuta. Ovi radovi mogu biti štampani u Zborniku u formi kratkog sadržaja ili u celini, ukoliko se tekst gotovog rada dostavi do 15. maja. Tekst rada pripremiti prema uputstvu za referate za posebne sekcije (B – originalni – istraživački radovi, studentski radovi). Za gramatičku i pravopisnu ispravnost svakog rada, uključujući sadržaj postera, odgovara autor.

Postere pripremiti u uobičajenoj formi na formatu 70x100 cm. Za usmena izlaganja pripremiti PowerPoint prezentaciju (PowerPoint 97-2003 Presentation).

Gotove radove u elektronskom obliku (word 97–2003 i pdf) dostaviti na e-mail adresu: dtrailovic@vet.bg.ac.rs

Detaljnije informacije:

Prof. dr Dragiša Trailović, predsednik programskog odbora, telefon +381 64 616 7536; e-mail: dtrailovic@vet.bg.ac.rs

Maja Gabrić, sekretar, telefon +381 63 221 247; e-mail: dekanat@vet.bg.ac.rs